

Legea hărțuirii stradale va fi aplicată de polițiști, jandarmi și poliția locală

„Hei, pisi!” devine faptă penală

Președintele Klaus Iohannis a semnat, ieri, decretul de promulgare a modificărilor aduse Legii nr. 202/2002 privind egalitatea de șanse și de tratament între femei și bărbați, potrivit cărora hărțuirea, hărțuirea sexuală și cea psihologică vor fi interzise atât în spațiile publice, cât și în privat.

Prin modificările promulgate de șeful statului, hărțuirea, hărțuirea sexuală și cea psihologică sunt interzise atât în spațiile publice, cât și în privat.

„Este interzis orice comportament de hărțuire, hărțuire sexuală sau hărțuire psihologică definite conform prezentei legi, atât în public, cât și în privat”, scrie în lege.

Potrivit unui comunicat de presă al Oanei Bîzgan, inițiatorea propunerii, hărțuirea din spații publice afectează un număr foarte mare de fete și femei din România, respectiv opt din zece românce spun că nu se simt în siguranță când merg pe stradă noaptea, iar patru din zece nu se simt în siguranță nici în timpul zilei, în timp ce șapte din zece femei din România nu se așteaptă ca vreo altă persoană să intervină dacă sunt hărțuite pe stradă.

„Sper ca aceste lucruri să se schimbe odată cu intrarea în vigoare a acestei legi. Zi de



zi, femeile din România sunt agresate și umilite prin hărțuire – sub toate formele sale – inclusiv în școli și universități, la locul de muncă, pe stradă, în transportul în comun și în instituții publice. De cele mai multe ori, hărțuitoarii nu se opresc doar la abuzuri verbale sau gesturi. Hărțuirea nesancționată poate duce la forme grave de violență, iar acest lucru nu mai poate fi tolerat”, a declarat deputatul independent Oana Bîzgan.

Potrivit comunicatului, propunerea legislativă inițiată de

Oana Bîzgan va rezolva două necesități majore ale cadrului legislativ actual: interzicerea tuturor formelor de hărțuire ce nu intră sub spectrul legii penale sau al relațiilor de muncă, precum și sancționarea lor. Inițiatorea mai precizează că orice contravenție menționată în propunerea legislativă nu va înlătura eventualul caracter penal al faptelor. Legea va fi aplicată de către ofițerii, subofițerii și agenții din subordinea Ministerului Afacerilor Interne, precum și de către polițiștii locali.

„Odată cu interzicerea expresă a hărțuirii inclusiv în spațiul public, hărțuitoarii se vor gândi de două ori înainte, știind care sunt riscurile – scopul este unul preventiv. Am făcut primul pas, dar hărțuirea este un fenomen complex - lucrez la alte inițiative legate de acest subiect, inclusiv unele educative”, a declarat inițiatorea proiectului.

Proiectul de lege a trecut de Parlament, pe 10 iulie, cu 214 voturi pentru, 8 împotriva, 10 abțineri, iar 3 deputați nu au votat. ■

Perle de la oficialii MTS și de la ministrul... Educației

„Să punem Centenarul pe tricoaiele noastre”

Cosmin Butuza, secretar de stat în cadrul Ministerului Tineretului și Sportului, a folosit, într-o conferință de presă ținută la Federația de Șah, cuvântul „tricoaie” în loc de „tricouri”, precizarea fiind făcută în contextul Centenarului.

„Avem 100 de ani de la Marea Unire și cred că trebuie să ne mândrim cu acest lucru, să arătăm și străinilor că suntem români, că ne mândrim cu Centenarul, să punem Centenarul pe tricoaiele noastre, pe afișele noastre, pe tot ceea ce înseamnă”, a declarat Cosmin Răzvan Butuza (al doilea din stânga), secretar de stat în Ministerul Tineretului și Sportului, miercuri la Oradea, potrivit unei înregistrări video postate pe pagina de Facebook a Federației Române de Șah.

Conferința a avut loc pentru premiarea medaliaților la Campionatul European pe echipe juniori din Germania și deschiderea Campionatului European de juniori la șah rapid, blitz și dezlegări.

Nici șefa lui nu a fost mai prejos, ministrul Ioana Bran

afirmând, la ședința de bilanș, că nu are timp de sport decât... noaptea.

Ministrul Tineretului și Sportului, a declarat, marți, că nu este departe de fenomenul sportiv, pentru că în trecut a desfășurat mai multe activități sportive, printre care karate și dansuri sportive. Întrebată dacă este adevărat că în liceu era scutită de la ora de sport, așa cum ar fi susținut foștii ei colegi, Ioana Bran a negat acest aspect.

De asemenea, demnitarul a ținut să le răspundă și celor care o critică pentru faptul că nu ar fi practicat un sport de performanță și astfel nu ar fi calificată pentru funcția de ministru al Sportului.

„Nu am fost scutită de la sport (...) Am desfășurat în trecut mai multe activități sportive, precum karate sau dansuri sportive. Acum desigur, mai am timp de sport doar noaptea”, a declarat, marți, ministrul Ioana Bran.

Dezacorduri... educative

Ministrul Educației, Valentin Popa, a fost surprins, joi,



în cadrul unei conferințe de presă, cu alte greșeli gramaticale, de pronunție, dar și pauze lungi în mijlocul propozițiilor. Ministrul s-a mai exprimat, în fața jurnaliștilor, și prin fraze fără coerență. De exemplu, acesta a spus: „Manualele școlare este un subiect intens și probabil principala sarcină a Ministerului Educației”.

O altă greșală de acest gen a fost comisă în propoziția „În acest cost de 24 de milioane de lei este inclusă editarea și drepturile de autor”.

Vizibil a fost și momentul în

care ministrul Educației Naționale a citit greșit și cu dificultate denumirea instrumentului de autoevaluare - HEInnovate.

„Am participat și în calitate de rector și sunt încântat să continui inițiativa... (pauză-n.r.)... HEInnovate”.

De asemenea, ministrul a mai adăugat o altă frază fără coerență: „Mai bine să avem elevul la școală, să stea în clasă, decât să închidem și să îl trimitem în spațiul public” (cu referire la obligativitatea ca toți elevii să termine un liceu – n.r.) ■

Primăria municipiului Beiuș

organizează concurs pentru ocuparea, pe perioadă nedeterminată, a postului contractual de conducere, vacant:

* Șef de centru - Creșa Beiuș

Condiții de ocupare a postului contractual:

Condiții generale prevăzute la art. 3 din Hotărârea nr. 286/2011 pentru aprobarea Regulamentului – cadru privind stabilirea principiilor generale de ocupare a unui post vacant sau temporar vacant corespunzător funcțiilor contractuale și a criteriilor de promovare în grade și trepte profesionale imediat superioare a personalului contractual din sectorul bugetar plătit din fonduri publice, cu completările și modificările ulterioare.

Studii universitare de licență absolvite cu diplomă, respectiv studii superioare de lungă durată absolvite cu diplomă de licență sau echivalentă în ramura de știință: psihologie și științe comportamentale, sociologie;

Vechimea minimă în specialitatea studiilor absolvite – minim 2 ani.

Concursul se organizează la sediul Primăriei municipiului Beiuș, județul Bihor, în data de 30.08.2018, ora 10.00 – proba scrisă, 03.09.2018, ora 10.00 – interviu.

Dosarele de înscriere la concurs se pot depune în termen de maxim 10 de zile lucrătoare de la data publicării în Monitorul Oficial al României, partea a III a, la sediul Primăriei municipiului Beiuș, județul Bihor, respectiv până în data de 20.08.2018.

Dosarele de înscriere la concurs trebuie să conțină în mod obligatoriu documentele prevăzute la art.6 din H.G. 286/2011 pentru aprobarea Regulamentului – cadru privind stabilirea principiilor generale de ocupare a unui post vacant sau temporar vacant corespunzător funcțiilor contractuale și a criteriilor de promovare în grade și trepte profesionale imediat superioare a personalului contractual din sectorul bugetar plătit din fonduri publice, cu completările și modificările ulterioare.

Bibliografia se afișează la sediul Primăriei municipiului Beiuș, județul Bihor.

Relații suplimentare se pot obține la sediul Primăriei municipiului Beiuș și la numărul de telefon 0259/32-19-35. (517)

Prin prezenta,

Municipiul Oradea

anunță declanșarea procedurii de expropriere pentru imobilele reprezentând în natură teren și construcții, proprietatea unor persoane fizice și juridice, afectate de amplasamentul proiectului lucrării de interes public local „Acces pietonal între strada Vasile Alecsandri și strada Independenței” aprobată prin Hotărârea Consiliului Local nr. 408 din 26.04.2018.

Procedura de expropriere se derulează în conformitate cu prevederile Legii nr. 255 / 2010 privind exproprierea pentru cauză de utilitate publică necesară realizării unor obiective de interes național, județean și local și a Normelor Metodologice de aplicare a Legii 255/2010, aprobate prin HG nr. 53/2011 Municipiul Oradea.

Tablelul cu imobilele supuse exproprierii și numele proprietarilor sunt afișate la sediul Primăriei Municipiului Oradea, P-ța Unirii nr. 1, la parter, sau se pot consulta pe site-ul Primăriei Municipiului Oradea www.oradea.ro la secțiunea : Alte informații de interes public – Anunț exproprierii.

Titularii dreptului de proprietate și ai oricărui drepturi reale sau cei care justifică un interes legitim pentru imobilele supuse exproprierii au posibilitatea ca până la data de 14.08.2018 să depună la Centrul de informații cu publicul – ghișeu 1 sau 2, cereri pentru plata despăgubirilor cu specificarea :

numelui și prenumelui persoanei interesate;
adresei de domiciliu;
actelor doveditoare referitoare la existența drepturilor reale asupra bunului imobil expropriat, în original sau în copie legalizată;
nr. de cont și unitatea bancară, pentru efectuarea plății aferente despăgubirilor;

În cazul în care există mai multe persoane interesate cu privire la imobilul supus exproprierii, cererea va fi semnată de toți, personal sau prin mandatar împuternicit cu procură specială autentică, iar procura se va atașa cererii;

Cu această ocazie, anunțăm titularii dreptului de proprietate și ai oricărui drepturi reale, sau cei care justifică un interes legitim pentru imobilele supuse exproprierii că începând cu data de 09.08.2018, ora 9.00, la sediul Primăriei Municipiului Oradea, Comisia de verificare a dreptului de proprietate, numită prin Dispoziția Primarului Municipiului Oradea, începe activitatea de analizare a cererilor și documentelor doveditoare depuse în condițiile art. 5 din lege.

Ședințele comisiei se vor ține zilnic, până la data la care vor fi emise și comunicate, potrivit legii, toate hotărârile de acordare a despăgubirilor pentru imobilele supuse exproprierii. (535)